

Виват БГАЭК





УО «Бобруйский государственный аграрно - экономический колледж»



ЧИТАЙТЕ

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

_{2СТР.} ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РБ

Одной из ключевых дат в истории суверенной Беларуси является 15 марта 1994 года. В этот день была принята Конституция, которая впервые в истории белорусской государственности закрепила статус республики как унитарного демократического социального правового государства.

З<mark>стр.</mark> НОВОСТИ "ОДНОЙ СТРОКОЙ"

12 февраля в колледже для обучающихся проведен урок морали "Чем слово наше отзовётся" (о вреде сквернословия) с участием представителя библиотеки 7 им. А А. Шогенцукова Холодок Е.В.

12 февраля в рамках инфо-акции "Делай правильный выбор" проведена профилактическая беседа "Предупреждение экстремистских проявлений в молодежной среде".

14 февраля в механико-технологическом колледже Бобруйска прошел интеллектуально-правовой турнир «Молодежь и выборы».

14 февраля обучающиеся колледжа приняли участие во втором слёте молодежного движения "Юные патриоты Могилевщины".

3СТР. НА СПОРТЕ

С 19 по 24 февраля прошла неделя цикловой комиссии преподавателей физической культуры и здоровья, допризывной подготовки.

В рамках недели прошло мероприятие "Здорово здоровым быть". и соревнование по армрестлингу. Были проведены открытые занятия и внеклассные мероприятия.

3стр. ЯРМАРКА ЦЕЛЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

1 марта на базе ГУК «Дворец искусств г. Бобруйска» проводилась ярмарка для учащихся учреждений общего среднего образования г. Бобруйска.

Ярмарка проводилась с участием организаций-заказчиков кадров и учреждений среднего специального образования.

4стр. МОГИЛЕВЩИНА - НАШ КРАЙ

Могилёвщина - наш край!!! Под таким девизом прошла экскурсия учащихся нашего колледжа в г. Могилёв. Раннее утро 26.02.2024 началось с общего сбора ребят у главного входа. В 9.00 вместе с компанией "Визит-тур" мы отправились в увлекательное путешествие в областной центр.

Дорогие соотечественницы!

С особой теплотой искренне поздравляю вас с Днем женщин - нежным весенним праздником.

Женская душа - это удивительный мир любви, в котором природные красота и обаяние сочетаются с созидательной энергией материнских чувств, трепетной заботой и трудолюбием.

Не жалея времени и сил, вы посвящаете себя близким и избранному делу, наполняете жизнь яркими эмоциями, светлыми надеждами, уютом и гармонией.

Рядом с вами мы, мужчины, ощущаем уверенность в своих силах, ответственность за мирное будущее детей и судьбу родной Беларуси.

Наши дорогие и любимые, примите слова глубокой признательности за преданность стране и вклад в укрепление единства и стабильности в обществе.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов в делах. Пусть приятная атмосфера праздника подарит прекрасное настроение и исполнение заветных желаний. Будьте счастливы.

8 марта 2024



Позвольте спросить: кто дал миру великих героев, подвижников, художников, ученых, поэтов и мучеников. Кто воспитал те великие души, которые мощно двигали духовную жизнь всего человечества. Кто проводил бессонные ночи над их детскими изголовьями и с чьим молоком восприняли эти молодые души с первых, трепетных, на всю жизнь запечатлевающихся дней, сущность того, что оформляло их последующую жизнь. Все эти великие души и двигатели человечества даны были миру матерью. Как же велико значение ее и как велика ее ответственность, если сила, формующая сознание будущего деятеля в любой области жизни, находится в ее нежных руках. И те идеалы, те стремления, которые матерью сознательно закладываются в душу ребенка, становятся двигательными силами и импульсами позднейшей жизни людей. Все современное человечество, все эти бывшие дети, неизгладимо несут в своем сознании то, что было вложено в них матерью. Несут на всю жизнь. И если бы матери поняли, какая мощь в их руках, то жизнь земную, человеческую, они могли бы создать светлой, радостной и прекрасной. Но сначала самой матери нужно создать этот идеал и понять, что только добром, только дружелюбием, только служением духу и культуре может быть это достигнуто. Нужно самой женщине осознать, какая страшная власть и ответственность за весь мир и мир всего мира покоится в ее руках. И, подняв и расширив свой ум и свое сознание и зная свою цель и возможности, будет в состоянии она выполнить эту великую задачу.

Во имя кого совершались рыцарские подвиги? Кто вдохновлял людей презирать смерть и страдания? Разве не женщина вписала в историю то, что было лучшего и прекраснейшего в рыцарстве и певцах и поэтах прошлых веков?

А кто вдохновлял Микеланджело? Чьей силой на века запечатлел он свои несравненные полотна? А Гете и многие, многие другие поэты, художники, музыканты — откуда черпали они огонь своего творчества? Кто станет отрицать, что именно прекрасный, вдохновляющий образ женщины зажигал их сознание, наполняя сердце огнем жизни и давая импульс творить.

Если все это не убедительно, то посмотрите, что может женщина, употребившая свою власть во зло. Сколько исковерканных, искалеченных жизней, сколько роковых женщин, сколько разбитых карьер, разрушенных очагов, семей. Сколько погубленных жизней и душ, сколько ужасов и преступлений.

И теперь женщине пришло время понять, что если во внешней, физической, сфере мужчина — отец и строитель, то интеллектуально, вернее психически, положение меняется, и в этой области уже женщина дает начало и импульс тому, что имеет место в душе ее победителя, совершенно безразлично, сознает он это или нет.

Говоря иначе, если в физической плоскости жизни мужчина является активным, дающим началом, то в области душевной жизни и психических явлений роли меняются на обратное, предоставляя женщине руководящую роль вдохновительницы".

H.А.Зубчинский (20.03.1914 - 6.06.1981) Врач, философ, мыслитель, художник

1



ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Одной из ключевых дат в истории суверенной Беларуси является 15 марта 1994 года. В этот день была принята Конституция, которая впервые в истории белорусской государственности закрепила статус республики как унитарного демократического социального правового государства. Этот документ заложил прочный правовой фундамент независимости, реализовал стремление белорусского народа быть полноправным хозяином на родной земле.

Появлению Основного закона 1994 года предшествовали белорусские конституции советской эпохи 1919, 1927, 1937, 1978 годов, которые заложили основы белорусской государственности, установили систему государственных органов, закрепили основные права и обязанности граждан. Каждая из этих конституций имела свои особенности, однако общим для них было отражение социалистических ценностей, закрепление марксистско-ленинской идеологии.

На фоне распада СССР и предшествовавших этому политических и социально-экономических преобразований в Беларуси возникла необходимость изменения конституционных основ государственного строя. Над проектом Основного закона велась масштабная работа, которая растянулась на несколько лет. В результате 15 марта 1994 года на 13-й сессии Верховного Совета Республики Беларусь 12-го созыва была утверждена первая в истории суверенной республики Конституция. Она установила принципы демократического строя, приоритет прав и свобод человека, главенство международного права. Кроме того, Конституцией впервые в истории страны в системе высших органов государственной власти предусмотрена должность Президента Республики Беларусь.

Конституция 1994 года действует с изменениями и дополнениями, принятыми на республиканских референдумах 24 ноября 1996 года, 17 октября 2004 года и 27 февраля 2022 года. На основе Конституции формируется вся система текущего законодательства, в ней определяется компетенция государственных органов, а также границы правового регулирования. В Конституции устанавливается правовой статус органов государственной власти, что позволяет определить иерархию принимаемых ими нормативных актов. При этом важнейшим юридическим свойством Конституции является ее главенство по

отношению ко всем иным правовым актам. Соответствующие правила (о верховенстве Конституции) закреплены в самом Основном законе. Приоритет Конституции по отношению к иным актам также подкрепляется спецификой ее принятия, изменения или отмены.

Действие Конституции Республики Беларусь и порядок ее изменения определены в разделе VIII Основного закона. В статье 138 говорится, что вопрос об изменении и дополнении Конституции рассматривается палатами парламента по инициативе Президента, Всебелорусского народного собрания, не менее одной трети от полного состава каждой из палат парламента либо не менее 150 тыс. граждан Республики Беларусь, обладающих избирательным правом. В статье 140 закреплено положение о том, что изменения и дополнения Конституции могут быть проведены через референдум. Решение об изменении и дополнении Конституции путем референдума считается принятым, если за него проголосовало более половины граждан, принявших участие в голосовании. Считается, что референдум состоялся, если в нем приняло участие более половины граждан, внесенных в списки для голосования. Разделы I «Основы конституционного строя», II «Личность, общество, государство», IV «Президент, Всебелорусское народное собрание, Парламент, Правительство, Суд» и VIII «Порядок изменения и дополнения Конституции» могут быть изменены только путем референдума.

Первые изменения и дополнения в Конституцию Республики Беларусь были внесены в результате проведенного 24 ноября 1996 года республиканского референдума. На общественное обсуждение было вынесено 7 вопросов: 4 были инициированы Президентом, 3 парламентом. В результате были поддержаны 2 предложения Президента, все предложения парламента были отклонены. Предложение Александра Лукашенко о переносе Дня независимости Республики Беларусь на 3 июля поддержали 88,18 % избирателей, принятие предложенной Президентом новой редакции Конституции – 70,45 %.

Очередные изменения в Конституцию были приняты по итогам референдума 17 октября 2004 года, также проведенного по инициативе Президента. На народный суд был вынесен единственный пункт: о возможности предоставления главе государства права участвовать в

качестве кандидата в Президенты Республики Беларусь на очередных выборах Президента и отмены ограничений на количество сроков переизбрания на данную должность для одного и того же лица. По итогам референдума белорусский народ вновь поддержал предложение лидера. По данным Центризбиркома, в голосовании приняли участие 90,28% граждан, внесенных в списки для голосования. Из них решение по вынесенному на плебисцит вопросу поддержали 79,42 %.

Третий референдум по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию был проведен 27 февраля 2022 года по инициативе Президента. На общественное обсуждение был вынесен обновленный вариант Основного закона страны, где было предложено изменить 83 статьи, дополнить текст одной главой о Всебелорусском народном собрании и 11 новыми статьями. Изменения прежде всего затронули вопросы государственного устройства нашей страны. Так, были сформулированы нормы, определяющие статус, порядок формирования и полномочия Все-





белорусского народного собрания, который стал высшим представительным органом народовластия. За принятие изменений и дополнений Конституции проголосовали 4 440 830 граждан, что составило 82,86% от принявших участие в голосовании граждан.

Действующая Конституция воплотила в себе преемственность и опыт многовекового исторического пути Беларуси, ознаменовала новый этап в политическом и социально-экономическом развитии страны. Она основывается на неотъемлемом суверенном праве белорусского народа иметь свою государственность и быть полноправным субъектом мирового сообщества. Белорусская Конституция гарантирует каждому гражданину свободы и права, необходимые для созидательного труда, достойной жизни и гармоничного всестороннего развития личности.

Источник: https://pravo.by/novosti/obshchestvenno-politicheskie-i-v-oblasti-prava/2024/mart/77100/ – Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь





ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В КОЛЛЕДЖЕ

Торжественное вручение членских билетов БРСМ

Торжественная церемония вручения дипломов, грамот, благодарностей.

НОВОСТИ "ОДНОЙ СТРОКОЙ"

12 февраля в колледже для обучающихся проведен урок морали "Чем слово наше отзовётся" (о вреде сквернословия) с участием представителя библиотеки 7 им. А А. Шогенцукова Холодок Е.В.







12 февраля в рамках инфо-акции "Делай правильный выбор" проведена профилактическая беседа "Предупреждение экстремистских проявлений в молодежной среде" с участием участкового инспектора ИДН отдела милиции Ленинского района г. Бобруйска УВД Бобруйского горисполкома Ананьевой О.М.





14 февраля в механико-технологическом колледже Бобруйска прошел интеллектуально-правовой турнир «Молодежь и выборы».

В «мозговом штурме» сражались 10 команд. Ребята проходили тесты, ответы на которые требовали знания Конституции, избирательной системы, политики и прав граждан.

Команда «54-й элемент» (учебная группа 54-ю) заняла второе место!





14 февраля обучающиеся колледжа приняли участие во втором слёте молодежного движения "Юные патриоты Могилевщины".







НА СПОРТЕ

С 19 по 24 февраля прошла неделя цикловой комиссии преподавателей физической культуры и здоровья, допризывной подготовки.

В рамках недели прошло мероприятие "Здорово здоровым быть". и соревнование по армрестлингу. Были проведены открытые занятия и внеклассные мероприятия.









ЯРМАРКА ЦЕЛЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

1 марта на базе ГУК «Дворец искусств г. Бобруйска» проводилась ярмарка для учащихся учреждений общего среднего образования г. Бобруйска.

Ярмарка проводилась с участием организаций-заказчиков кадров и учреждений среднего специального образования, среди которых в мероприятии приняло участие ОАО «Управляющая компания «Бобруйскагромаш», ОАО «Фандок», ОАО «БЗТДиА» и другие. А также управление по труду, занятости и социальной защите Бобруйского горисполкома организовало профориентационное мероприятие «Ярмарку целевой подготовки» для учащихся учреждений общего среднего образования города Бобруйска.

На мероприятии были организованы мастер-классы и демон-



страции. Больше 600 школьников с интересом погрузились в новые знания.









МОГИЛЕВЩИНА - НАШ КРАЙ

Могилёвщина - наш край!!! Под таким девизом прошла экскурсия учащихся нашего колледжа в г. Могилёв. Раннее утро 26.02.2024 началось с общего сбора ребят у главного входа. В 9.00 вместе с компанией "Визит-тур" мы отправились в увлекательное путешествие в областной центр. По дороге в г. Могилёв с ребятами мы посетили мемориальный комплекс "Борки" - деревня, которая 15 июня 1942 года была сожжена нацистами под командованием немецкого офицера войск СС, оберфюрера, Оскара Дирлевангера. Минутой молчания мы почтили память погибших у монумента "Беларусь - скорбящая мать", с чувством печали мы прошлись по безлюдной "улице", на которой более 80-ти лет назад кипела жизнь, раздавались детские голоса, прогуливались влюблённые парочки. Но в эту тихую деревенскую жизнь ворвалась война, тяжёлым сапогом фашистов растоптавшая все мечты и надежды. Затем был мемориал памяти "Буйничское поле". Ну, а сам Могилёв распахнул свои мирные объятия тепло для всех нас. Нас ждала обзорная экскурсия по историческому центру города, Подниколью, посещение Могилевского кадетского училища, вкусным завершением стало посещение фуд-зоны в ТЦ "Атриум". Дорога домой была быстрой и весёлой. Одним из последних пунктов по дороге "Могилёв - Бобруйск" стала "Кировская смаженка". О с пользой проведённом времени могут судить наши фото в ленте.

Репортаж Кондратьевой Л.Н.

















